



PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

1金2銀3銅 港隊大豐收

林鄭：全港市民引以為傲



杜凱榮(左)、李皓晴(中)、蘇慧音 乒乓球女子團體賽 | 銅牌

劉慕裳 女子空手道個人形 | 銅牌

張家朗 男子花劍個人賽 | 金牌

何詩蓀

女子100米自由泳 | 銀牌

女子200米自由泳 | 銀牌

李慧詩

場地單車女子爭先賽 | 銅牌

2020東京奧運會 獎牌榜

排名	國家/地區	金	銀	銅	總數
1	美國	39	41	33	113
2	中國	38	32	18	88
3	日本	27	14	17	58
4	英國	22	21	22	65
5	ROC	20	28	23	71
6	澳大利亞	17	7	22	46
7	荷蘭	10	12	14	36
8	法國	10	12	11	33
9	德國	10	11	16	37
10	意大利	10	10	20	40
34	中國台北	2	4	6	12
49	中國香港	1	2	3	6

數據更新時間 2021年8月8日 16:40



【香港商報訊】東京奧運會昨日閉幕，隨着中國香港代表團「女車神」李慧詩於奧運爭先賽勇奪銅牌，港隊今次東京奧運之旅畫上完美句號。今屆奧運會上，港隊運動員為香港取得1金2銀3銅，創出歷來最佳成績。行政長官林鄭月娥昨天總結港隊表現時指，她對運動員取得香港有史以來最好的成績表示由衷的敬佩，並感謝社會各界對運動員的大力支持。（尚有相關報道刊A8版）

港隊創歷來最佳成績

等待25年，香港今屆奧運再現金牌運動員。劍擊運動員張家朗在個人花劍項目經歷重重難關，於出局邊緣絕地反擊，亦戰勝「世界第一哥」，成為香港首名金牌運動員。

「女飛魚」何詩蓀是唯一一位取得雙牌的香港運動員，她在女子200米自由泳及100米自由泳取得2面銀牌，兩項賽事都打破亞洲紀錄，為香港泳壇實現獎牌零的突破。

8月5日，杜凱榮、蘇慧音及李皓晴在奧運乒乓球女子團體賽銅牌爭奪戰中，以場數3:1反勝德國贏得銅牌。這是繼2004年雅典奧運會後，再次於奧運會乒乓球項目奪得獎牌。頒獎禮上，中國國旗與香港特區區旗一起升起，締造歷史。

同日，創造歷史的還有空手道運動員劉慕裳。空手道是東京新增項目，惟2024年巴黎奧運將取消此項目，爭牌機會「可一不可再」，劉慕裳在女子個人形項目得到的銅牌頗具歷史意義。

東京閉幕日當天，「牛下女車神」李慧詩在女子場地單車爭先賽銅牌戰，直落兩場擊敗德國對手，為港奪得第六面獎牌。李慧詩由此成為首名於2012年倫敦奧運會和2020年東京奧運都奪得獎牌的香港運動員。

港府積極投入結碩果

對於香港健兒取得驕人佳績，林鄭月娥說：「我們都被所有運動員在比賽中的勇氣和毅力感動，多名運

動員在賽事中打破香港紀錄或創出自身最佳成績。香港運動員的表現令全港市民引以為傲，我對他們致以衷心祝賀。」

林鄭表示，特區政府過去十多年積極投放資源，發展精英體育，其中包括重建體育學院和建設單車館；設精英體育發展基金，為體院提供充足財政資源；提供獎學金和學習支援，支持精英運動員在運動和學業方面雙軌發展；改善運動員退役安排，包括退役的現金獎勵和全面的就業支援等。2021至22年度，政府透過精英運動員發展基金給體院的年度撥款為7.37億元，比2017至18年度增加約42%。她還指，短期內會有多項重要體育賽事，包括本屆稍後的2020年東京殘疾人奧運會及下月在陝西省舉行的全國運動會，呼籲各界繼續支持香港運動員為港爭光。

政務司司長李家超讚揚港隊本屆奧運連奪1金2銀3銅，令人鼓舞。他指，香港運動員多年堅持刻苦訓練，克服疫情下的困難與挑戰，努力與實力值得充分肯定，特區政府亦會繼續投入資源支持及培養運動員發展。

立法會主席梁君彥亦代表全體議員向中國香港代表團致以熱烈祝賀。他表示，香港運動員在諸多不利條件下創出史上最佳成績，為自己、為香港譜寫了光輝一頁，其背後的教練、訓練及支援團隊同樣功不可沒。「我和香港市民一樣，看到各位運動員面對逆境依然堅毅不屈、勇於求變，適時調整心態及策略，最終編織出一幕又一幕激勵人心的場面。」他希望這份難能可貴的正能量、團結拼搏的精神，得以在香港社會廣傳下去。

李慧詩閉幕日奮勇摘銅

【香港商報訊】記者周偉立報導：東京昨日落幕，「牛下女車神」李慧詩當天為香港奪得場地單車女子爭先賽銅牌，這是本港運動員今次東奧取得的第六面獎牌，也是她本人獲得的第二面奧運獎牌。行政長官林鄭月娥發賀電對她表示祝賀。

昨早，李慧詩出戰東京奧運場地單車女子爭先賽，吸引大批市民到場觀看直播，為她打氣。

場地單車爭先賽銅牌戰，採取三局兩勝制，李慧詩對德國車手艾馬軒絲，34歲的李慧詩在比賽中表現沉着冷靜及充滿智慧，最終直落兩場勝出。這位女車神在衝線後握拳歡呼，終於放下壓力，露出勝利笑容。

賽後，李慧詩表示，取得銅牌要多謝團隊，各人用盡方法幫助她。她說，出戰凱林賽時因做錯一個動作而丟掉獎牌十分可惜，故不斷提醒自己爭先賽時不要再犯錯，今次奪得第三名已實現了自己的一半願望。總結今屆賽事，她認為最大突破是相信每位工作人員，因大家伴她捱過最艱難的時候。

林鄭讚女車神創造香港傳奇

林鄭月娥表示，李慧詩是第一位於兩屆奧運會奪得獎牌的香港運動員，她的實力和決心經得起

時間考驗，成績斐然，創造香港體壇傳奇，全港市民都對她取得的成就感到欣喜。近年香港單車館為香港單車運動員提供頂級的比賽和訓練場地，單車隊亦積極和本地大學合作，運用科研成果提升運動員表現。李慧詩和單車隊的成功，為體育發展方向和提升精英運動員培訓帶來啟示，政府一定會更重視資源配合。

民政事務局局長徐英偉亦指，李慧詩於奧運會屢創佳績，為香港體壇帶來無限驚喜，成為香港運動員的典範。他又對她和她的團隊在國際賽事中獲得充分肯定感到欣喜。

港協暨奧委會副會長霍啟剛昨亦到場與市民一同觀看賽事直播，他希望外界不要只關注取得獎牌的一刻或者獎牌的顏色。浸大校董會暨諮議會主席陳鎮仁讚李慧詩多年來努力不懈、鬥志過人，成為世界頂尖單車運動員，是香港運動員的典範。浸大校長衛炳江表示，本港運動員今屆取得歷來最佳成績，證明香港在多個運動項目水平已與國際頂尖選手看齊。教大校長張仁良則稱，李慧詩努力兼顧體育及學業，以優秀成績完成大學課程，盼望學生以她為榜樣，堅毅不屈、專心致志向目標邁進。

時評

乘東奧東風 振香港體育

東京奧運結束，中國香港隊健兒發揮出色，戰績彪炳，在本屆奧運獲得1金2銀3銅，創出歷來最好總成績，可喜可賀。這不僅振奮全港人心，亦掀起全城熱議體育和參與運動的熱潮。

港府多年推動體育發展精英化、盛事化、普及化，港隊取得佳績，顯示精英運動發展結出了碩果。政府應乘東奧東風，總結成功經驗，立足自身特色和實際，制訂長遠體育政策，加大資源投入，既培育更多精英運動員登上高峰，亦為促進全民運動提供良好條件，全面振興香港體育事業。

今次港隊連奪獎牌，締造多項歷史。張家朗在男子花劍賽事奪金，是香港歷史第二枚奧運金牌，亦是回歸後首面；何詩蓀兩奪銀牌，打開了游泳項目

奪獎的大門；乒乓球、空手道、單車等項目取得歷史性突破和成就。

每面獎牌背後，靠的是運動員的天分和努力，亦離不開家人團隊支持和社會各項支援。香港健兒鬥志高昂，拼搏奮戰，屢創奇蹟，不斷譜寫新的傳奇，為港為國爭光，贏得全港市民的支持和讚賞。他們站上奧運賽場，與全球一流選手激烈較量，把平日苦練成果完美展現，充分展示永不言敗的拼搏精神，令人動容，無論成績高低，都值得尊敬。市民不分彼此，同為香港選手歡呼打氣，為他們努力堅毅而感動；見證港隊戰將創出佳績，一同為之慶賀狂歡，信感自豪，不少人更激動得熱淚盈眶。香港運動員在賽場上的出色表現，激蕩人心，引發強烈共鳴，成為激勵港人團結奮發的精神動力，這無

疑是寶貴的社會精神財富！

事實證明，香港體育事業大有可為，完全值得更多支持。政府近20年來持續加大投入資源，先後成立「香港運動員基金」、「精英運動員發展基金」等，並通過香港體育學院的精英培訓和科學化管理，有力推動了港隊各項項目水平大幅提升。目前就有1300名精英運動員及20個A級精英項目、13個B級精英項目正獲得體院支持。加上與內地不斷展開交流合作，越來越多的本港運動員有實力登上競技舞台，為最終創下歷史佳績打下良好基礎。今屆東奧港隊的亮麗成績，彰顯政府多年投入發展體育事業，開始取得成效。此時更應趁熱打鐵，進一步提升香港體育水平，讓普及體育與競技體育相輔相成，並繼續增加本港運動員揚威國際大賽的能力。

政府應加強與體育界合作，制訂符合本港實際情況的長遠運動發展策略，加入各項運動培訓計劃，並投入更多資源，增加場地設施，加強精英選拔培訓和運動員支援保障等政策配套，令運動員可安心把體育當作終身事業，以持續吸引有潛質、有能力的新人加入，擴大人才庫。當然，沒有強大的民眾基礎，亦難言精英運動的可持續發展。鼓勵市民參與運動，提高體育在市民中的普及程度，做好全盤體育產業規劃，仍是未來政策的重要目標和出發點。

值得一提的是，政府今次破天荒，購買奧運轉播權免費開放，讓市民觀看比賽，為健兒加油吶喊，有利團結人心，提振氣氛，增強凝聚力，推動全民運動風氣，值得肯定。香港商報評論員 周武輝